Savoir Sh. 3 - Sdites auxiliaires

Entrainement |

(u,,) définie par uy = :

etu,,; =3u, +2n—4 et (w,) définieparw,, =u, +n—=
1) Démontrer que (w,,) est géométrique de raison 3.

2) En déduire I'expression de w,, puis celle de u,, en fonction de n

Entrainement 2

(u,,) définie par uy = !

-etu = et (a,) définie para, =
2 ntl T o, (an) para, 1—u,
a. Démontrer que (a,) est géométrique de raison 3.

b. On admet que u,

. En déduire I'expression u,, en fonction de n
an

Entrainement 3

(u,,) définie par uy = .

etu,,, =n—2u, et (a,)définiepar: a, =3n—1-9u,

Démontrer que (a,,) est géométrique de raison —2. En déduire I'expression de u,, en fonction de n

Entrainement %

(u,) définie paruy =1 et u,4q

¢ (ay) défini -
— e a,,) définie par a —
vy n par a, =3
. : -~ . 1 1 . .
Démontrer que (a,) est arithmétique de raison —-. En déduire 'expression de u,, en fonction de n

Entrainement 5 *

Les suites (a,) et (b,) sont définies par :

__Qptby
an+1 = 2
a,=3;by,=1 etVvn e N: S
bpy1 = —
3
a) On définit pour tout entier naturel n la suite (u,,) par: u,, = a,, — b,,.
Démontrer que (u,,) est géométrique de raison — ¢ Puis exprimer u,, en fonctionde n

b) On définit pour tout entier naturel n la suite (w,,) par: w,, = 4a,, + 3b,,.
Démontrer que (w,,) est stationnaire, puis exprimer w,,

3upntwp
Ap =——
c) On admet que, pour tout entier naturel n,on a: 4w
_ n n
by =—""
Exprimer a,, en fonction de n
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Qorriece Saveoir Sh. 3

Qorrigé Entrainement |

1) D'unepart:wy g = Uy +n+1 —Z
Wpir = 3U, +2n—4 +n—§=3un+3n—§
D’autrepart:wn=un+n—§:3wn=3un+3n—§
Donc w, .1 = 3w,

La suite (w;,,) est géométrique de raison 3 et de 1*' terme w, = % +0— S =-1

2) Onaw, =wy X q"=—-1x3" et un=wn—n+§=>un=—3"—n+%

Qorrigé Entrainement 2

3u, 3u,
o Upyr 14 2u, 1+ 2u, _ 3uy, B Uy
a. ap,1 = T T Su, 1% 2u,—3u,  1—u, et3an—3><1_un—an+1
1+ 2u, 1+ 2u,
(a,) est géométrique de raison 3.
1
Ug 2 1 . 1 n n
b.On a a0=1_u0= 1_1 =§T§=1 donc a, =ayXxq" =3
2
a, 3"
Et = =
=1 ra, T 1+3m
Qorricé Entrainement 3
1)ap,=3(n+1)—1-9u,,; =3n+2—-9(n —2u,) = —6n+ 2+ 18u,
Et a,=3n—-1-9u, > —2a, =—-6n+2+ 18u,
Donc a,,1 = —2a,
La suite (a,,) est géométrique de raison —2 et de 1* termea, =3 X0 —1—-9 X % = —4

2) Onaa, =ayXq"=—4X(=2)" et:

a,—3n+1 —4x(-2)"-3n+1 4 ., n 1
9 - 9 =X (=D"+3 -3

U, =



Qorrice Entrainement %

. B 1 B 1 _ 1 _ 6—un
aona: apyq = -3 09 _3_9—3(6—un)_—9+3un

1 1 1 1 3—(u—3) 6-u,
D'aut t: a,= =0, =5 = —3 -
autre part : a, w, —3 an —3 u,—3 3 3u, — 9 3u, — 9

1
Donc a,,; = a, — 3

(a,) est bien arithmétique de raison —1 etde 1° terme a, = L
3 uy-3 2

1 n 1
b. a, =a,+nR = — ——=—g(3+2n)

2 3
Et 1_|_3 1 +3 —6 +3 —-6+9+6n 3+6n
U, = — - = - —
a, _%(3_'_2”) 3+ 2n 3+2n 3+2n

Qorricé Entrainement 5

a, +b, Z2a,+b, 3a,+3b,—4a,—2b, b,—a,
a) Upp1 = Appq — bpyr = > - 3 = 6 = 6
1 —a, + by, by —ay

D'autre part : u, =a, —b, = —gun = 5 e = Upi1

La suite (u,) est géométrique de raison —% etde 1 termeuy=a,— b, =3—-1=2

1 n
Et u, = 2 X (- g)
b) Wiy = 41y + 3byyq = 4 X 284 3 x = 2a, + 2b, + 2a, + b, = 4a, + 3b, = w,
La suite (w;,) est stationnaire et de 1*' terme wy = 4a, + 3b, = 12+ 3 = 15 donc w,, = 15
3(2x(—%)n)+15

c)an=w=an=—=%(6x(—%)n+15)
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2an+bn



